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Unser Zeichen: FD 25-029.4 

 

Ihre Gesprächspartnerin: Martina Waidelich 

Zimmer: 313 

 

Telefon: 06103 203-536 

Zentrale: 06103 203-0 

Telefax: 06103 203-49536 

E-Mail: mwaidelich@langen.de 

Internet: www.langen.de 

 

Datum: 16.05.2023 

 

XIX. Wahlperiode der Stadtverordnetenversammlung      

 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 4. SITZUNG 

DES JUGENDFORUMS DER STADT LANGEN 

Termin: 12. September 2023 um 17:30 Uhr 

Ort: Jugendzentrum, Nördliche Ringstraße 96-98, 63225 Langen 

 

Tagesordnung: 

 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

2. Berichte aus dem Vorstand 

3. Berichte aus den AGs  

4. Vorstandswahl 

-> Cornelius Miller und Nesh Neuser legen ihr Amt im Vorstand nieder 

5. Sonstiges und Termine 

 

 

Anwesend: Vlad Acsinte-Bordoș, Eve Joliene Melody Angela Bach, Carlo Borkenhagen, Leo-

nie Borst, Cecilia Eichhorn, Romy Eichhorn, Taylor Erben, Barbara Fricke, Johanna Funk, 

Cassandra Gfrörer, Sarah Henßel, Kayleigh Hornbostel, Sara Lungu, Pia Mercker, Ephraim 

Moffitt, Sophie Moritz, Nesh Neuser, Robert Rosenkranz, Daniel Siebenhorn  

 

Gäste: Gerhard Engelmann (Beisitzer SSG Langen), Younis Akbar (Vorsitzender Jugendfo-

rum Neu-Isenburg), Jette Kablitz 

 

 

Schriftführung: Christoph Singer 

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen. Mit 17 anwesenden Mitgliedern (später 19) 

ist das Jugendforum beschlussfähig. 
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1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Die stellvertretende Vorstandsvorsitzende Pia Mercker eröffnet die 4. Sitzung des 3. Ju-

gendforums und begrüßt die Mitglieder sowie die Gäste.  

Es wird über die Änderung der Tagesordnung (Streichung Tagesordnungspunkt Nr. 5 [Posi-

tionspapier des Jugendforums] und Nr. 6 [Anträge]) und die Niederschrift abgestimmt. Die 

Anwesenden stimmen einstimmig zu.  

 

2. Berichte aus dem Vorstand  

 

Bisher haben insgesamt sechs Vorstandstreffen sowie vier Donnerstagstreffen 

stattgefunden. Bisher stattgefundene Ereignisse des Jugendforums waren ein 

Landtagsausflug nach Wiesbaden, eine Gedenkveranstaltung zur Würdigung von Edith 

Erbrich, die Teilnahme am Koberstädter Waldmarathon, ein Ausflug zum Waldsee sowie ein 

Aktionsstand am Langener Markt. 

 

Landtagsausflug (29. Juni): 

Am 29. Juni besuchte eine Gruppe des Jugendforums den Hessischen Landtag in 

Wiesbaden. Dabei konnte die Gruppe einer Debatte im Plenarsaal zuhören und mit der 

Landtagsabgeordneten Katy Walther sprechen. 

 

Gedenkveranstaltung zur Würdigung von Edith Erbrich (30. Juni): 

Edith Erbrich wurde als Kind in das KZ Theresienstadt deportiert. Sie wohnt inzwischen seit 

Jahrzehnten in Langen und fühlt sich mit diesem Ort sehr verbunden, weswegen sie zur 

Erinnerung an alle Verfolgten und Ermordeten des Nazi-Regimes der Stadt einen Baum 

gespendet hat, der Ende Juni im Rahmen eines Gedenkgottesdienstes eingepflanzt wurde. 

Das Jugendforum beteiligte sich ebenfalls an der Veranstaltung, u.a. gab es ein von Leonie 

Borst moderiertes Gespräch mit Edith Erbrich sowie die Niederlegung von bemalten 

Kieselsteinen in der Tradition eines jüdischen Brauchs. 

 

Koberstädter Waldmarathon (27. August): 

In den Sommerferien haben Cornelius Miller, Leonie Borst, Pia Mercker, Robert Rosenkranz 

und Wave Williams als Team „Jugendforum Langen” am Koberstädter Waldmarathon 

teilgenommen. 

 

Ausflug zum Waldsee (31. August): 

In der letzten Ferienwoche veranstaltete das Jugendforum einen Ausflug zum Langener 

Waldsee. Es wurde zusammen gespielt, eine Nachtwanderung gemacht und auf dem 

Camping Platz gezeltet. 

 

Langener Markt (3. September): 

Das Jugendforum war mit einem Stand auf der Bahnstraße am verkaufsoffenen Sonntag 

präsent. Neben einer interaktiven Umfrage, die Fragen zu kommunaler und nationaler 

Politik behandelte, gab es vor und neben dem Aktionsstand eine Vielzahl an Gesprächen mit 

interessierten Personen und Gelegenheit, die Öffentlichkeit über das Jugendforum zu 

informieren. 
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3. Berichte aus den AGs 

 
AG Bürger*innen Beteiligung 

Ansprechpartner der AG ist Vlad Acsinte-Bordoș. Aktuell beschäftigt sich die AG mit einer 

internen Umfrage und bittet alle Mitglieder, im Laufe der nächsten Tage daran teilzuneh-

men. Weitere Informationen sowie den Link zur Umfrage erhalten die Mitglieder via 

WhatsApp. Es wird u.a. abgefragt, ob die Mitglieder mit der Arbeit des Jugendforums zufrie-

den sind oder was an der Arbeit des Jugendforums verbessert werden könnte. Die Umfrage 

soll beim nächsten Treffen am 24. September um 15 Uhr ausgewertet werden. Alle interes-

sierten Mitglieder sind herzlich dazu eingeladen. 

 

AG Freizeitfläche 

Ansprechpartner der AG ist der Vorstand des Jugendforums. Aktuell liegt der Fokus der AG 

auf der Kommunikation mit dem Architekten und dem Warten auf den Baubeginn der Frei-

zeitfläche. Ein nächstes Treffen ist noch nicht festgelegt. 

 

AG Öffentlichkeitsarbeit 

Ansprechpartner*innen der AG sind Cornelius Miller und Pia Mercker. Zuletzt beschäftigte 

sich die AG mit der Aktualisierung der Website. Darüber hinaus wurde ein neues Konzept 

erarbeitet sowie einzelne Arbeitsbereiche unter den Mitgliedern der AG aufgeteilt. Als 

nächstes geht es darum, das neue Konzept anzuwenden und die Berichterstattung über 

Projekte in den Sozialen Medien voranzutreiben. Eventuell soll ein Film anlässlich des fünf-

jährigen Bestehens des Jugendforums produziert werden. Das nächste Treffen findet am 17. 

September um 15 Uhr statt. 

 

AG Queer: 

Ansprechpartnerinnen sind Pia Mercker und Eve Bach. Derzeit beschäftigt sich die AG mit 

der Ausarbeitung einiger Punkte eines Positionspapiers, der Übersetzung und Ausarbeitung 

es LGBTQ*-Respektkodexes sowie dem Entwurf von Stickern. Außerdem befindet sich ein 

gemeinsamer LGBTQ*-Filmabend in Planung. Ein nächstes Treffen ist noch nicht festgelegt. 

 

AG Umwelt: 

Derzeit gibt es noch keinen Ansprechpartner und keine aktuellen Projekte. Das nächste 

Treffen findet am 7. Oktober statt. 

 

AG Verkehr: 

Eine Ansprechpartnerin oder ein Ansprechpartner ist noch festzulegen. Derzeit gibt es keine 

laufenden Projekte. Allerdings ist es angedacht, mit dem Jugendparlament Egelsbach und 

dem ADFC zusammenzuarbeiten. Ein nächstes Treffen ist noch nicht festgelegt. 

 

 

Pause von 17:49 bis 17:56 Uhr. 

 

 

Einschub zwischen die Tagesordnung 

 

Romy Eichhorn informiert die anwesenden Mitglieder kurz über die HUSKJ, die Hessische 

Union zur Stärkung von Kinder- und Jugendinteressen. Aktuell liegt der Fokus der Arbeit der 

HUSKJ sehr stark auf der Vernetzung der zahlreichen Jugendgremien in Hessen. Beim 

nächsten Donnerstagstreffen des Langener Jugendforums wird die Vorsitzende der HUSKJ, 

Mareike von Tiling, dabei sein. Es wird ferner darauf hingewiesen, dass es aktuell auch drei 

HUSKJ-Delegierte des Jugendforums gibt. 
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4. Vorstandswahl  

 

Es wird darüber informiert, dass Cornelius Miller als Vorstandsvorsitzender und Nesh Neuser 

als Mitglieder des Vorstands zurücktreten. 

 

Es folgt die Benennung der Wahlhelfer: Carlo Borkenhagen und Leonie Borst 

 

Es folgt die Aufstellung von Mitgliedern zur Wahl des oder der Vorstandsvorsitzenden. Pia 

Mercker lässt sich als einzige Person zur Wahl der Vorstandsvorsitzenden aufstellen.  

 

Wahlmodus: Sie ist gewählt, wenn mehr der abgegebenen Stimmen für als gegen sie 

votieren.  

 

WAHL VORSTANDSVORSITZENDE 

 

17 stimmberechtigte Mitglieder sind bei der Wahl der Vorstandsvorsitzenden anwesend. 

        

Name JA-Stimmen 

Pia Mercker 16 

 

Es gibt 1x Enthaltung. Pia Mercker nimmt die Wahl an.  

  

WAHL STELLVERTRETENDER VORSITZENDER 

 

Aufgrund der Wahl der bisherigen stellvertretenden Vorsitzenden zur Vorstandsvorsitzenden 

bedarf es der Wahl einer oder eines neuen stellvertretenden Vorsitzenden. 

 

Vlad Acsinte-Bordoș und Sara Lungu lassen sich zur Wahl des stellvertretenden 

Vorsitzenden aufstellen. 18 stimmberechtigte Mitglieder sind bei der Wahl anwesend. 

 

Wahlmodus: Die Person mit den meisten Stimmen gewinnt die Wahl. 

 

Name Stimmen 

Vlad Acsinte-Bordoș 9 

Sara Lungu 8 

 

Es gibt 1x Enthaltung. Vlad Acsinte-Bordoș nimmt die Wahl an. 

 

WAHL 2. VORSTANDSMITGLIED 

 

Robert Rosenkranz und Barbara Fricke stellen sich zur Wahl auf. 18 stimmberechtigte 

Mitglieder nehmen an der Abstimmung teil. 

 

Wahlmodus: Die Person mit den meisten Stimmen gewinnt die Wahl. 

 

Name Stimmen 

Robert Rosenkranz 6 

Barbara Fricke  10 
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Es gibt 1x ungültige Stimme und 1x Enthaltung. Barbara Fricke nimmt die Wahl an. 

 

 

ENTLASTUNG DES VORSTANDS 

 

Pia Mercker benennt die vier neuen Vorstandsmitglieder: Pia Mercker 

(Vorstandsvorsitzende), Vlad Acsinte-Bordoș (stellvertretender Vorsitzender), Sara Lungu 

(Mitglied des Vorstand), Barbara Fricke (Mitglied des Vorstands). 

 

17 stimmberechtigte Mitglieder stimmen der Entlastung des alten Vorstandes zu, ein 

Mitglied enthält sich. 

 

Pia Mercker dankt Nesh Neuser und Cornelius Miller im Namen des Jugendforums für ihr 

bisheriges Engagement als Mitglieder des Vorstands und freut sich auf die weitere 

Zusammenarbeit. 

 

5. Sonstiges und Termine 

 

• Treffen der AG Öffentlichkeitsarbeit: So, 17. September 2023, 15 Uhr, Pavillon 

• Treffen der AG Bürger*innenbeteiligung: So, 24. September 2023, 15 Uhr, Pavillon 

• Info-Abend Paddelteich: 27. September - 19:00 Uhr - neue Stadthalle 

• 3. Sitzung des Kreisjugendforums: 04. Oktober 2023, 18 Uhr, Online 

• Treffen der AG Umwelt: 07. Oktober 2023, Pavillon 

 

Leonie Borst informiert abschließend über die Initiative WählenGehen. Wer Interesse hat, 

sich daran zu beteiligen, soll sich bei Leonie Borst melden. 

 

Es wird außerdem kurz darüber informiert, dass es in Zukunft auch wieder Beisitzer aus 

Egelsbach bei den Treffen und Sitzungen des Jugendforums geben wird. Die Beisitzer 

werden bei der nächsten Sitzung des Jugendparlaments Egelsbach gewählt. 

 

Younis Akbar, Vorsitzender des Jugendforums Neu-Isenburg, stellt sich den Mitgliedern vor 

und regt eine weitere Vernetzung zwischen dem Neu-Isenburger und Langener 

Jugendforum an. 

 

 

Ende der Sitzung: 18:25 Uhr  

 

    
Vorstandsvorsitzende   Schriftführer 

Pia Mercker      Christoph Singer 


